

A REGGEL

Időki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Három hónapra	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	14 K
Félévre	— — —	7 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek. Észrevételek a polgármesteri fellebbezés körül.

(:.) Csakhogy már a kormány is elhatározta magát. Már azt hittük, hogy csak hagyjuk tovább elhangzani a legoescmányabb, a leggaládabb rágalmakat, a nélkül, hogy tiltakozó szavukat felemlenék. Már azt hittük, hogy egyszerűen zsebre fogják vágni, azokat a lehetetlen szidalmakat, amelyeket az osztrák parlamentben vágtak a fejünkhöz. Csakhogy már feleszmélünk, csakhogy már komoly lépésre is határozzuk magunkat. De legyen ám visszautasító válaszuk mindezen méltó is ahhoz a hallatlan arcatlansághoz, mely megtorlást áhít. — Egész existenciánk, kereskedelmi fejlődésünk, a jövő Magyarország léte alapja fordul meg most azon, hogy a kormány milyen álláspontot foglal el. Nem kell többé sem mire sem tekintettel lenni, tiszteljük törvényeinket, ne nyuljunk a pragmatika sanktiohoz, érvényesüljön tovább is az indivisibiliter ac inseparabiliter elve, azonban föltétlenül érdekünk, hogy a real unio helyébe a personal unio jöjjön! Létérdekeink az önálló bank, az önálló vámtérület és többé ne gondolkozunk, ne udvaroljunk s ne udvariaskodjunk, de cselekedjünk! Elég volt Ausztriából!

(!) A legfényesebb győzelem közepette nyomulnak előre dicsőséges csapataink, minden nap, minden óra egy újabb fejezetét jelenti annak a történelemnek, mely a mi legesodásabb hadi tetteinket örökíti meg a világ, — az egész világ számára. Babérkoszorúink már messze beláthatatlan távolságra illatoznak, nevünk, hírnök regösök éneken száll messzire, de hogy az ilyen alapokon építeni kezdett diadalkapunk a betetőzésig jusson, szükség van a nemzet további áldozatkészségére is. Nem csak erkölcsileg vannak hazánkkal szemben kötelességeink de anyagi javakkal is szükséges a biztos győzedelmet elősegíteni. Most itt az alkalom, a kormány olyan módokat nyújt a győzelemhez való hozzájáruláshoz, melyet senkinek sem szabad szem elől téveszteni.

(K.) A polgármesteri választáson a törvényhatósági bizottság egyhangú bizodalma tüntetőményesen nyilatkozott meg. A törvényes rutinumot követő egyhangú választás a választási cselekmény anyagi érvényességét már egyenesen dogmatizálja. A lefolyt választás tényállásából pedig kifénylő erkölcsi elem másrészt annyira tiszta és fölényes, hogy az minden fonák és nyugós választási alakíságot elemi erővel eltávolít magától.

Az egyhangú választási cselekménynek kimagasló és fellemlő témája: a lelkes közbizalom. Oly erkölcsi hatalom ez, a mely souverain s mely teljesen uralja a választási kérdést, mely tehát mindenféle jogszorító eszményből kinőtt. Ezen hatalom nem ismer farizeusmorált. Nem tűri a paagrafusokban bujkáló választási sikánt, sem a jogi kintornák handabandái mellett dözsölő jogász szemforgatást. Ennek a jogerkölcsi témának magas röptű a szárnyalása. Ezeket a szárnyakat nem lehet lefogni és a jog nyíró ollóival egyszerűen körülményezni. Mert maga a néplélek lakik és repül felett ezen szárnyakban. Az a néplélek, melynek kategórikus imperativus minden szava és a melynek a maga igazságtévesése csalhatatlan Istenítélet, melyben köntörfalazás nincs. A népléletben nincsenek továbbá sem intrikák, sem praktikák, sem jogi bomba vagy hurokvetések. De nincsenek is ám appelláltak sem az egyhangú néplélet ellen.

A fellebbezések született marodeurjei a jognak. De rendszerint annak a jognak, melyért a marodeur maga sohasem harcolt és soha nem is vérzett. A marodeurök kerülnek a fényt, mert minden világosság árulójuk s mert tüzháláluk az igazság. A jog örökéletű denevérjei, mint a sötétség muslicái keringnek és sajátos boszorkánytáncban csak örökké zavarognak.

A polgármesterválasztás elleni panaszok teljesen kiélik a maguk rövid életű hallhatatlanságukat. Csak arasznyi hallhatatlanságra számíthat, oly panasz hogy a megválasztott polgármester nem polgármesteri ideál s hogy épp a fellebbezőnek nem

ideálja. Vagy ama panasz, hogy annak a bizonyos „liberum veto“-nk baja esett a választásnál. A fellebbező polgármesteri ideálja nyilván: az „Önideál. Ego sum papa“. Régi mottója ez a fellebbezőnek. Az „Önideálra“ még visszatérünk. Lojálisan el kell ismerünk azonban, hogy a fellebbező „liberum veto“ elmélete a legékesebb lengyel slachtiz gasztrikus álmát is felülmúlja. Mert a lengyel liberum veto-nak fellebbezésbeli magyar mása a szegény Lengyelországot kétszer is elpusztítaná. Tudjuk, hogy a lengyel nemcs liberum vetoja a lengyel szabadság sirjának első nagy kapa-ásója volt s hogy a lengyel slachtiz a maga vétőjával az országgyűlésen szabadon élhetett. De a jogrontás ezen nagy joga mégis helyhez és nemességhez kötött eminens bátorsági jog volt, melyet gyakorolni csak személyesen lehetett. Vagyis nemcsak országgyűlés, de bátorság is kellett a vétőhöz, mely bátorsággal inkább a vétő volt járulékos, mint megfordítva. Ettől a bátorságtól ugyanis nem ritkán orra vére eredt a slachtiznak. A lengyel vétő magyar apostola azonban már el sem jár a polgármesteri választó gyűlésre, hanem otthon marad és csak otthon házi dolmányban kezeli papírosan vétőzik. Bátorságának esepfolyama ugyan változatlanul lengyel mintás, azonban csak tintától vérző a bátorsága.

A fellebbező polgármesteri eszményének kanca a bölcsesség. Az eszményben több az erotika és kevesebb a bölcsesség. Érthetőleg. A 30 és 40 között ugyanis a bölcsességből nem csak hivatalos órákat, hanem szüneteket is tartanak az emberek. A szünetelésben gyakran pontosabbak is, mint a hivatalban. Hibás tehát a tétel, mely pehnyt nem ismer s mely ilyenként a pontos bölcsesség betartása ellen egyenesen a bölcsesség nevében bujtogat. Az okfejtés az ugarmentes erénytermelés mellett minden esetben önzetlen. Könnyekig ható például, hogy fellebbező egyenesen bejelenti a polgármesteri állásról való önlmondást és 50-en felül lévén önmagának öntelenül ado-

mányozza a bölcsetlen éveket. A bölcsetlen ellen azonban tiltakoznunk kell, amennyiben azokat felebbező tale-qualé fűzi a magasabb korfokhoz. Nemcsak az ő érdekében, hanem mindazok nevében, akik a „kor“ nagy fikciójának mindjárt az első invitálására nem hajlandók felülni. Közhely ugyanis, hogy mindenki olyan fiatal, a milyennek érzi magát s következőképp, hogy a kor nyilván nem az élet, hanem csak az egészség megfokozására lett kitalálva. Ennek a fikciónak megnyugtató nagy reáliája, hogy például Wekerle még a 70-es évek mesgyéjén is vígan vágja a politikai legényrendet.

A fellebbezőnek a polgármesterválasztás ellen van vétője és van egy külön „Taygetos“ sziklája is. Erre a szikláról ő nemcsak a választást, hanem vérengző kegyetlenséggel még magát a polgármestert is a mélységbe taszítja. Ezen vérontás azután elvezet a fellebbezés ama sivár etikájához, mely a választást többé nem személytelenül a tárgyilagosság látószögéből bírálja s mely nem látja többé az erkölcsi sorompókat, melyeken belül a tárgyilagosság bíráltnak mozognia kell. A polgármesteri kérdés vizsgálatánál szembezőkőken két értékes mozzanat tör elő, mely éles határakat szab a fellebbezési etikának s mely a város történetében két külön történelmi fejezetre osztja magát a polgármesteri választást. Történelmi mozzanat a mult polgármesterének önzetlen felvonulása és a jövő polgármesterének öntelen félreállása. Egyfelől az uri kiállítás, másfelől a nobilis félreállítás. Ezen kettős uri vonás kimagasló mozzanata a választásnak. Ezen kettős nobilitás volt az eredője a lelkes egyhangúságnak és ama kettős kiválasztásnak, mely a multban megtalálta a jelent és a jelenben fölfedezte a jövőt. A megválasztott polgármester első felhívásra rendelkezésre állt a város közönségének. Gondolkodás nélkül eserlő fel a képviselői mandátumot a polgármesteri székek örökségével. Ezen áldozat ékes bizonyítéka, hogy a képviselő mindvégig első szolgálja és első zászlóvivője maradt a városi közérdeknek. Emellett tiszta lelkes szolgálja volt minden tisztos magánérdeknek is, mely a városi közpolgári sorából az ő tiszta patrónátusát kiérdemelte. Uri türelmes

energiával sok -kis ember nagy kálváriáját megszüntette. Előző polgármesteri működésével ő rakta le a nagy Miskolc fejlődésének alapköveit. Minden alkotásának erős pillére szelid életbölcse. Tisztaságából nem csinált erényt. Ezt nem reklámnak, hanem születési ajándéknak nézte, melyet az ő nemzetsége bölcsőjébe rakott. Férfias vonások egyszer már kipróbált polgármesteri kvalitások emelték őt vissza abba a székbe, amelynek ő egyébként legitím örököse felmenő jogon is ama szellemi örökségben, amelynél az ősi vagyon töle származott s mely most reá, mint felmenőre, mint szülőre nyilván csak visszaszállt.

A feebbező ahelyett hogy a választás genezisben keresné és a választás eredményében fel is ismerné mindama derékséget, a mely a választást a város közönységére nézve üdvössé és hasznossá teszi, még önmagára is rádunláz. Ugyanesek amugy incidens-táit még a város tisztviselői rendjét is támadja.

Az emberfeletti munka, melyet a vér és vereiték mai halálos szakában a tisztviselői kar végez és az éhbér, amelyen az lemondással él, e kart minden támadással szemben mentesíti.

A felebbezés jogkimelés. A választás elleni felebbezés azonban nem jogmentésre, hanem jogcsufolásra készül. In artikuló morte született. Még poraiban is izeága volt. Rossz nevelésű hatottak bizonyult.

Feleségének

nagy csapás, hogy arcbőrt szeplők, pattanások, miteszerek, foltok éktelelték el. A női szépségápolás terén csodálatraméltó forradalmat idézett elő a Diana-alabástrompuder és a

leánya

Diana-krém. Ha felesége vagy ezen csodás szereket használja, arcbőre végtelenül finom, friss, üde lesz, mintha csak teiben fürösztöttek volna meg. A két csodaszer használata nyomán a szépség ujja-

születik.

Mindenütt kapható! Főelárúsióhely:
DIANA KERESKEDELMI R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

Felhívás. A népfőlkésről szóló utasítás 12. szakasza rendel, hogy az 1900. évi születésű és jövő évi január elején népfőlkés korbá lépő ifjak már most összeírassanak. Ezen törvény értelmében felhivatnak az 1900. évben született összes ifjak, tehát a vasúti és vagyári alkalmazottak is, hogy folyó évi november hó 26-ik napján keresztlevéllel a városházán levő nagyteremben okvetlenül jelentkezzenek. A miskolci születésű más városban tartózkodókat szülőik vagy hozzátartozóik kötelesek bejelenteni. Miskolc, 1917 november hó 17. Kalas, rkapitány.

A Stefánia Szövetség megalakulása.

Gróf Apponyi Albert
Miskolc-on.

(A Reggel tudósítójától.) A jövő vasárnap alakul meg Miskolc-on a Stefánia-szövetség. A szervezési munka egész csendben odáig jutott, hogy immár lejőhet az országos mozgalomnak vezetősége elnökével, Apponyi Albert gróffal az élén, akinek szavai ugy hallanak majd a lelkekbe, mint a magvetőnek magvai.

A védelemre szoruló anyák hitet, bizalmat merithetnek belőlük, hogy nehéz órájukban sem ők, sem kisdeteik nem lesznek magukra hagyva, hogy mindenben részüik lesz, amit emberi segítség meg adhat; viszont a védelmet nyújtó társadalom tudatára fog ébredni kötelességének és emitt elszórtan, ötletszerűen tett idáig, azt most szerves összmunkában fogja a nagy cél érdekében tehetni. Miskolc, mely eddig sem maradt el soha, ha az országnak nagy érdekeiről volt szó, amikor mindig minden polgára megtette, amit tennie lelkiismereténél fogva kellett, most is csatlakozik az országos mozgalomhoz s az anyák és csecsemők, ha nem is mindjárt otthonra, de támogatásra, jó tanácsra találnak ezentul. Anyák, kik eddig aggódva néztek a jövő elébe, most megnyugodhatnak. — otthonukban megjelenik a szövetség védőnője és ellátja azzal, amire szüksége van. Orvos, bába, anyai és erkölcsi támogatás, a csecsemőknek tej, higiénikus gondozás lesz az osztályrésze.

Ennek az embercsoportnak, amely hermentő és nemesítő mozgalomnak a esirait vetette el a múlt tálen a Társadalomtudományi Társaságban tartott előadásában dr. Venetianer Jakab főorvos, ezen dolgozott dr. Szabó Armin főorvossal és dr. Szerényi Nándor tanárral karöltve, hogy megszervezzék és egy hét múlva örömmel üdvözölhetjük körünkben Apponyi Albert gróft, a kultúra miniszterét, ki egyéni válaszával innenné avatja az alapkövetését, melyen a mi megértő társadalmunk felénitheti az arva és csecsemővédelem nagyszerű templomát.

Apponyi Albert ő kegyelmessége folyó hó 25-én érkezik Miskolcra, 5 órakor megnyitja az alakuló közgyűlést és este tovább utazik. Kíséretében lesz dr. Madzsar József, a Szövetség igazgatója és dr. Tamffer Vilmos, egyetemi tanár. A közgyűlés helyviségéről még nem történt döntés, olvasóinkkal idejében közölni fogjuk.

ARANYAT VESZEK

legmagasabb napi árban.
8-7-6 K-t fizetek grammonként
Veszek zálogcédulákat.

Bloch Béla óras és ékszerész
Városházát 19, a Korona-szálloda mellett

Mit tárgyal a város?

Városi közgyűlés november 22-én.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város törvényhatósági bizottsága folyó évi november hó 22-én, csütörtökön délután 3 órakor a városháza nagytermében dr. Szentpáli István elnöklésével rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a következő:

Polgármesteri jelentés
A m. kir. belügyminiszter ur 32332—eln. 1917. sz. leirata dr. Gedeon Aladárnak Miskolc thjj. város főispánjává leendő kinevezése iránt.

A m. kir. belügyminiszter ur leirata a nyugdíj szabályrendelet jóváhagyása iránt.

A m. kir. belügyminiszter ur 108091—1917. sz. leirata a Vaynti gyalogjárók kiéltése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

A m. kir. belügyminiszter ur 89917—1917. sz. leirata a városi ártuházási illetékekről szóló szabályrendelet módosítása tárgyában.

A m. kir. belügyminiszter ur 114290—1917. sz. leirata főreáliskola létesítése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

A m. kir. belügyminiszter ur 111757—1917. számú leirata a Szinva-patak medrének a Rákóczi-utcai és Halas-piaci hidak közötti szakasza rendezése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur leirata a bérkocsiviteliek emelése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

A m. kir. belügyminiszter ur leirata a városi víz- és csatornáművekre vonatkozó szabályrendelet érvényének meghosszabbítása iránt.

A m. kir. belügyminiszter ur 107481—1917. számú leirata Weisz Beniamin ürgödör tisztogatási vállalkozó díjának felemelése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

Tanácsi jelentés a városháza épületében főispáni helyiségek létesítése és ezek beburkolása céljából szükséges összegek engedélyezése iránt.

Tanácsi előterjesztés a városi alkalmazottak családi pótlékáról szóló szabályrendelet megalkotása iránt.

Tanácsi előterjesztés a városi alkalmazottak városokozási idejének leszállítása és a díjnokok napidíjainak emelése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a városi közigazgatási alkalmazottak családi pótlékának a 90000—1917. sz. B. M. rendelet alapján való kiégésítéséről.

Tanácsi előterjesztés a nem szorosan vett közigazgatási alkalmazottak beszerzési előlegéről.

Palágyi Lajos szinigazgató és szintársainak kérelme a színházi helyárok felemelése iránt.

Tanácsi előterjesztés a városi nyugdíjasok háborus segélyének megállapítása iránt.

Tanácsi előterjesztés egy számvevői állás rendszeresítése iránt.
Tanácsi előterjesztés a diósgyőri helyi érdekű vasut közgyűlésébe képviselők kiküldése iránt.

Tanácsi előterjesztés a nem szoros értelemben vett közigazgatási alkalmazottak, valamint egyes közigazgatási alkalmazottak háborus segélyének megállapítása iránt.

Szöke Gyuláné kérelme a Városházátér 14. számú házban birt tőszed haszonbérének leszállítása iránt.

Özv. Málnássy Vincéné volt közigazgatási irattárnok özvegye kérelme elhunyt férje után özvegyi nyugdíj és nevelési járulék megállapítása iránt.

Nagy Elek városi adóhivatali ellenőr kérelme 3 havi szabadság idő engedélyezése iránt.

SZEPLŐ

ellen legjobb a

DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló krém és
arcápoló szappan.

Előbbi 2 50 kor,
utóbbi 5 korona.

Kapható az

'OROSZLAN'
gyógyszertárban.

Mi az a hadi kölcsön-biztosítás?

Hogy lehet gondoskodni a család jövőjének biztosításáról?

Sokat hallani most a hazafias jelszót: Jegyezzünk hadi kölcsönt! És sok ember, akinek nem adott módot a sorsa, hogy jegyezzen úgy, ahogy hazafias kötelességérzete diktálná, nem tudott részt venni a jegyzésben, mert nem volt rá mód, hogy kis tőkével olyan jegyzést eszközöljön, amelylyel nem csupán a háza, de a maga és családja iránti kötelességét is teljesítheti. Ezt a hazafias, egyuttal humanus, szociális célt oldja meg a hadi kölcsönbiztosítás. Jegyezni lehet így hadi kölcsönt néhány koronával és ezzel tekintélyes tőkét biztosíthatunk a magunk és családunk számára.

A hadi kölcsönbiztosítást a Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T. eszközzi. Az intézetnek hadi kölcsönbiztosító osztálya közvetlenül a m. kir. honvédelmi miniszterium Hadszegélyező Hivatalának ellenőrzése alatt áll és akciójának előnyében a házárt elesettek özvegyei és árvái is részesülnek. A honvédelmi miniszterium ellenőrzése mellett az is ajánlójia az intézetnek, hogy igazgatóságában többek közt Földes Béla miniszter,

Ujságterjesztő (Széchenyi-utca 15.) házhoz szállítja a nála megrendelt lapokat. (Telefon 6—64.)

Windich-Graetz herceg és köztünk más kiválóságai is vannak.

A hadi kölcsönbiztosítás lehetővé teszi a legszegényebb embernek is, hogy jegyezzen hadi kölcsönt. Ez az egyik nagy előnye. Másik előnye már humanitárius szempontból is fontos. Tudniillik a részletfizetésre való jegyzés esetén, ha valaki csupán egyetlen kis részletét is fizette be a jegyzésnek és — mint ahogy most az annyi derék embertársunkkal megtörténik — hősi halált halt, az egyes részlet befizetése dacára is az illető családja megkapja az egész jegyzett összeget. Mert a hadi kölcsönbiztosítás fizet a harctéri halál esetére is a családnak.

A jegyzés történetik mindenki tetszése szerint akár 10—20 évre is. Tudniillik ennyi idő alatt is be lehet fizetni részletekben a jegyzett összeget. Például 50 korona pénzzel 1000 korona jegyezhető, amit 15 évi 50 koronás részletekben lehet megfizetni. Ha valaki az első 50 koronás részletet befizette és sorsa a harctérra veti, ahol hősi halált hal, vagy egyébként fosztja meg tőle családját a végzet, az intézet a hátramaradottak részére kifizeti azonnal az egész jegyzett 1000 koronát. Ha pedig 15 évig fizeti az évi 50 koronás részleteket, akkor 15 év múlva, a befizetett 750 koronáért megkapja az 1000 koronás hadi kölcsönkötvényt. Az esetben pedig, ha valaki 580 koronát befizet egyszerre, egyszersmindenkorra egy 1000 koronás kötvényre és véletlenül az első évben elhal, hátramaradottjai visszakapják a befizetett összeget, a biztosítási díj levonásával és még ezenfelül egy 1000 koronás hadi kölcsönkötvényt. De megkapják a hátramaradottak a befizetett összeget és ráadásul a kötvényt, ha a halálozás bármikor később következik is be.

Az állam is pártfogásába vette az intézetet mert ez szolgáltatást tesz a köznek azzal, hogy bár részletekben fizetik a jegyzést, az állam hozzájut azonnal a pénzhez. De szolgáltatást tesz szociális szempontból is, mert a legszegényebb embernek is lehetővé teszi, hogy eleget tegyen hazafias kötelességének és egyszersmind családja jövőjéről is gondoskodjék.

A honvédelmi miniszterium Hadségélyező Hivatala a főispánokhoz is kérelmet intézett, a melyben támogatást kér a hadi kölcsönbiztosítás számára, miután az javára van a nemzeti ügynek és életbiztosítást is foglalván magában, előnyére van különösen a szegényebb osztálynak.

Mint említettük hadi kölcsönbiztosításokat a Magyar Országos Biztosító Intézet r.-t. eszközöl. Az intézetnek Miskolcra van északmagyarországi központja, Széchenyi-utca 46. szám alatt, melyet Fischmann Ignác igazgató vezet. Nálunk az intézetet még kevesen ismerik, de bizonyára népszerű lesz. Hogy milyen eredménnyel működött a multi hadi kölcsönnél, annak bizonyossága, hogy igen kis területen több mint 200 millió koronás hadi kölcsönbiztosítást bonyolított le.

A Monte Prassolant és a Monte Peurnot elfoglaltuk

Utább 50 tiszt és 750 fogoly.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, november 17. Hivatalos. Olasz harctér: A Feltrétől délnyugatra emelkedő helységben köd és fagyban mátkacsul harcolunk. Ezredeink az ellenség szivós ellenállásának megtörése után rohammal elfoglalták a Monte Peurnot, miközben egy olasz ezredparancsnok, 50 tiszt és 750 főnyi lényesség marad kezünkön. A Piave alsó folyásánál a nyugati parton álló felderítő osztagainkat erős ellenállás elől vissza kellett vonnunk. A deltákban a helyzet változatlan.

A Keleti arcvonalon és Albániában nem volt lényeges esemény.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, november 17. A Nagycsászárság jelent: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában, Dixmuidennél és az Ypernből Stadenbe és Roulersbe vezető vasutak között a tűzvérségi tűz délután feleledt. Rohamcsapatunk a Blanker-tótól délre húzódó belga tölcserovonalkból 1 tisztet és 62 embert hoztak magukkal. A St. Quentin déli arcvonalon az erős tűzvérségi, valamint aknavető harc tegnap is tartott.

A német trónörökös hadserege: Az Ailette környékén, Auberivétől északnyugatra s a Maas keleti partján folyt sikeres előtérri harcokban franciákat ejtettünk foglyokul.

Keleti harctér: Nem volt nagyobb harci esemény.

Macedon arcvonal: A helyzet változatlan.

Olasz harctér: Esőzés és havazás dacára fáradhatatlanul támadó osztrák-magyar csapatok a Brenta és a Piave között megmárták a Monte Prassolant és a Monte Peurno meredek és az olaszoktól szivósan védelmezett csücskét és egy ezredparancsnokot, 50 tisztet és 750 főnyi lényességet elfogtak. A Piave alsó folyásánál nyugati partján felderítő harcok.

Ludendorff.

Sikereink a tengeren.

Berlin, november 17. A Wolff-ügynökség jelent: Anglia körüli elzárt területeken több gőzöst silyesztettünk el. Valamennyit kíséző hajók közül löttük ki.

A sajtószállítás esti jelentése

Budapest, november 17. A Sajtóhadiszállásról jelentik este: A Piave és a Brenta között további előrehaladást tettünk.

Esti német jelentés.

Berlin, november 17. A Wolff-ügynökség jelent este: Sehonnasem jelentenek különösebb eseményt.

Oroszország felmondotta az angol kereskedelmi szerződést.

Rotterdam, november 17. Az angol hivatalos lap közli: Oroszország október 24-én az 1859-ben kötött angol-orosz kereskedelmi szerződést 1918. év október végére felmondotta, mert a fennálló

gazdasági érdekek arra kényszerítik a kormányt, hogy a szerződéseket revízió alá vegye. Ennek dacára az orosz kormány hajlandó Angliával más irányu megegyezést létesíteni.

A mi részünkön van az igazság, a jog és hűség.

Vilmos császár mondta.

Berlin, november 17. A Wolff-ügynökség jelent: Vilmos császár Udinében beszédet intézett a katonákhoz, amelyben hangsúlyozta, hogy valósággal Istenítélet volt az ellenség rettenetes ösz-

szemlása, amit Olaszország áruháza maga után vont. A mi részünkön van az igazság, a jog és a hűség. Ezek diadalmasodni fognak.

Nyolc hétre elegendő élelmet szákmányoltak katonáink Olaszországban.

Hadik tanácskozása osztrák megbízottakkal.

Budapest, november 17. Hadik János gróf közlelmezési miniszter a napokban osztrák megbízottakkal tárgyalt, hogy a megszállott olasz területek gazdasági be rendezésénél ne magyar-osztrák közös bizottság működjék közre, hanem csak a magyar kormány saját képviselőjével és szaktisztviselőivel. Hadiknak nagy kapa-

citálására sikerült elfogadtatni álláspontját. A megszállott olasz területeken rengeteg élelmiszert szákmányoltunk, úgy, hogy abból hadseregeinket 8 hétig élelmezni tudjuk. Rengeteg rizskása és selyem jutott kezünkre, melyből előreláthatólag a front mögötti lakosság is fog kapni.

Budapesten tüntettek az annexió és kárpótlás nélküli béke mellett.

Budapest, november 17. A fővárosban ma este kisebbszabású tüntetést rendeztek az annexió és kárpótlás nélküli béke mellett. Több száz főből álló munkáscsoport haladt végig az Andrássy-úton és a körutakon. A rendőrség

több helyütt közbelépett. A ma esti tüntetés csak bevezetője volt a november 25-iki pártkongresszusnak, amelyen javaslatot terjesztenek elő az annexió és kárpótlás nélküli béke megkötése érdekében.

Angol haderők sikertelen támadása a német öbölben.

Berlin, november 17. Hivatalos. Az első háborús hónapok óta november 17-én reggel első ízben kísérelték meg angol tengeri haderők, hogy a német öbölbe behatoljanak. Biztosító őrségeink

már a Hornroff-Treselli-vonalon megállapították jelenlétüket és előrsi haderőink az ellenség véres veszteségei mellett visszatasították őket.

Szocialista kormány alakul Pétervárról.

Rotterdam, november 17. A Reutter-ügynökség jelent Pétervárról: Három napi harc után, mely alatt Carszkoje Szeló kétszer gazdát cserélt, a vasutas szövetség közvetítésével tárgyalások indultak meg az orosz szocialista pártokból álló kormány alakítására, a maximalisták bevonásával. Mindezek a pártok közvetítik a békét.

Az entente kétségbeesítő helyzete.

Bern, november 17. Az orosz határról jelentik: Anglia, Franciaország, Olaszország ragyköveti Wilsonnak jegyzékét nyújtották át, amelyben kijelentik, hogy az entente helyzete, Olaszország katonai összeomlása és Oroszország katonai csődje következtében kétségbeesítővé vált. Ezért Amerikának katonai és gazdasági terveit meg kell változtatnia. Ki

van zárva, hogy az elkövetkezendő télen és tavasszal Anglia és Franciaország fel tudják tartóztatni a központiak szárazföldi és tengeri támadásait. Amerikában a jegyzék mély hatást keltett. — Wilson Lansinggal és több politikussal éjfélig tanácskozott. Két ízben fogadta a japán követet. — Ennek nagy jelentőséget tulajdonítanak.

A forradalmi kormány elismerése.

Bern, november 17. A Central News jelente Pétervárról: Oroszország önnél több hadosztálya, a doni kozákok kivételével, elismerték a forradalmi kormányt. Ormianbatai helység csatlakozott a bolsevikiekhez. Követelik a fronton a fegyverszünet elrendelését.

Egy angol lord kijelentése.

Hága, november 17. Lord Rhonda Edingburghban egy gyűlésen kijelentette, hogy mint élelmezési ellenőr, minden képességével rajta lesz, hogy Anglia élelmezését elősegítse. Kijelentette, hogy neki személyes elszámolása van Vilmos császárral. Tudniillik ő Lusitania fedélzetén volt, amikor azt a németek megtörpelték. Amikor megmenekült és partra jutott, megfogadta, hogy nem marad adósa Vilmos császárnak.

Ukrajna ideiglenes parlamentjét feloszlatták.

Stockholm, november 17. Ukrajna ideiglenes parlamentjét megsemmisítették.

Meghíusult békeküldetés Kerenszki és Lenin között.

Bern, november 17. Az orosz határról jelentik: Krasznov tábornoknak Pulkovnál szenvedett veresége után Skobelev közvetítést kísérelt meg Kerenszki és Lenin között, ami azonban meghíusult, mert Kerenszki az ajánlatokat visszautasította.

Velenében már csak 20 ezren vannak.

Amszterdam, november 17. Velenében már csak 20 ezer főnyi lakosság van, a többiek elmenehültek. Az összes műkincseket biztonságba helyezték.

Az entente megfenyegette Oroszországot.

Rotterdam, november 17. A Temps írja: Az entente megfenyegette Oroszországot, hogy megszakítja vele a diplomáciai viszonyt, ha a titkos szerződéseket nyilvánosságra hozza.

A finn országgyűlés a béke mellett.

Berlin, november 17. A Morning Post jelenti: A finn országgyűlés elfogadta Trockij javaslatát, mely az orosz annexió és kárpótlás nélküli béke megkötését sürgeti.

Az orosz kormány érvénytelenítette a régi kormány által kötött szerződéseket.

Genf, november 17. A Central News jelenti Pétervárról: Az új kormány érvénytelennek nyilvánította az előző kormány által megkötött katonai és politikai szerződéseket.

Lévay József 92 éves születés napja.

(A Reggel tudósítójától.) Ma ünnepeli városunk neszora, friss egészségben, időn, születésének 92-ik fordulóját. A Reggel már hónapok óta foglalkozik a nagy költővel és a mi révünkön a fővárosi sajtóban is sok szó esett az ősz poétáról.

Egyébként igen helyes eszme volna ebből az alkalomból valami olyan módon megörökíteni az ő nagy nevét, hogy egy róla elnevezett irodalmi társulatot alakítsanak, melyben bevonható volna Miskolc város és egész Borsodvármegye.

Finnországban polgárháború van.

Kopenhága, november 17. Finnországban teljes a felfordulás. A polgárháború egyre veszélyesebb jellegűt ölt. A szociálisták a matrózok segítségével Helsingforsban tulsilyra jutottak. A sztrájkolók Finnországban mindent magukhoz ragadnak.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Vasárnap d. u.: Gyerekasszony.
Vasárnap: Sztambul rózsája.
Egész héten: Sztambul rózsája.

Sztambul rózsája.

Operette 3 felvonásban. Szövegét írták Brammer és Grünwald, zenéjét Fall Leo szerzte. Rátkai Sándor rendezésében bemutatták a Miskolczi Nemzeti Színházban november 17-én.

Ismét egy néhány óra a kelet tüneményes világából.

A miszticizmus örök birodalmának lefátyolozott élete egy örök izgató problémája a művelt nyugatnak, mely kifürkészni törekszik a pszichológiai képesokat. Mi is van tulajdonképpen odaát, mi történik odabent és miért vannak a dolgok úgy, ahogy vannak?

Az izgató, pezsgő lázas érzéki élet nünaszai azok, mik egész életünket inspirálják és ez a büns, ezerszer megálkozott, megutált valami, ami annyi gyönyört megreszkettető kéjt parancsol az életünkbe, ahogy sem vagy bennünket nyugton. Kíváncsiak vagyunk, tudni akarjuk, hogy hol vannak a superlatívusok s hol az a millien, ahol mindenek fölött tombol, öröng a kái. Kái, vad szerethezés, elesigázó izgalom, lefűgöngyözött szabák titkos sugdosása, hárem... ez kell nekünk! Ez érdekkel, ez elandalít, ez vonz, ez kievőgvit.

Csaknem latomnitott érzések, csak nem lehiggadtság, mert ez unalmas.

Es itt van „Sztambul rózsájának” titka. Itt az a kiállhatatlan magnetikus erő, amelynek ellent állni, ó hogyan is tudna valaki!

Kemál nasa konstantinápolyi hárome lit nem érdekelt? Hiszen érdekelt, hiszen esupa reszkettő izgalom minden mozzanat. Szinte ninesen szajmoeráf, mely a pillanatok kilengését felfogni elég

finom lehetne. A kelet vad szerelme, fektelen érzélgőssége, csak úgy viharzik, mint a felkorbácsolott tenger, mely zátonyokat ragad magával... Egy pillanat, egy visszafogott lélekzet és világok mulnak el, egy csókban fagyott mesoly, egy önkéntelen összerendezés és romokba dül a remények légvára, mely esztendőkön át készült ezer vihar s elfojtott könyvek közepette — a szivekben. O, Kondzsa, te, a férfui vadság, barbarizmus és vandalizmus (pillanatokig, negyedórakig) szerencsétlen áldozata, mennyi részvétet tudsz kiváltani magad és nemed iránt az elvadult, megvadt emberek közül. A világ minden szánalma a tied-tied — egészen a tied Kondzsa, te nő, te asszony, akinek csak a teste! — teste, a melegsége kell! És pirulj és röstelkedj, te, Ahmed bej, akiben az állatiasság olyan rettenetes és félelmetes durvasága él, hogy megkönyezzük annak sorsát, kire vágvakozó szemed reáemelted. — És szévedd magad elvetemültségedért, hogy akkor is csuszol és mászol még s élsz a hatalom adta jogoddal, amikor a kinyujtott kezdet megvetéssel, lenézéssel és vad gyűlölettel félre dobják!

S így tovább ad infinitum. — Mindenütt, minden akaratodban csak a hallatlan érzékiség az, mi érdekkel, mi felesleg. — mi figyelmünket lekötöti. A török háremhölgyek megalázó élete is csak egy bizar érzés felkeltésére jó, aminthogy az egész darab arra van hazirozva. Még csak nem is új ötletek, régen ösmert, sokat megtárgyalt történet, éppen, hogy abból a faitából való, mely akár-milyen mezbe burkolva is, hárm-nő köntösben is izgatja, érdekli az embereket. — Pláne meg a háború színházba író közönséget. Még a dialógusok is helyenként igen-igen bántóak, közönségesek. No, de ez sem baj, a tema, a tema, az mindenért kárpótol.

Es Fall Leo muzsikája sem valami különös. A pompás, szakgattott, de azért igen temperamentumos keleti zene helyett, nagyon elnyújtott akkordok eszennek föl minden érdekesség nélkül. Semmi különös, semmi nagyserü. — Fall Leo rosszabbat nem is produkálhatott.

Am az előadás kifogástalan volt, a színészek tehetségük legjavát adták.

Darigó finann és elegánsan játszott. Kőbenkai Kondzsa tökéletes volt. Pintér Böske Latabárral alakított táncszíval szórakoztatott sok sikerrel. Nagyon kedvesek mulattatott Herceg és Gáspárnak is igen sok érdeme van az előadás sikerében. A darab kiállítása stilszerű volt és Rátkai a főle meerszokott izléssel véggezte a rendezés munkáját.

A zenekart Tilger karnagy vezényelte. (v. b.)

Hölgyek és Urak!

figyelmébe ajánlom Kossuth-u. 14. szám alatt ujonnan létesült **manikur** termet. Szak szerű és előzékeny kiszolgálás, délelőtt 8—12-ig délután 1—7-ig. Lakás bent az udvarban felelelet

HIREK

— **Házasság.** Dr. Kiss Aspóti és Dunky Gitta a napokban tartották meg esküvőjüket Kolozsvárt a Szent Ferencz-rendiek zárdájában.

— **Bónis Bertalan alispán ünneplése.** A vármegye tisztikara és a megyéhez szoros kapcsolatban levő állami hivatalok vezetői nagy ünnepséget rendeznek holnap, vasárnap, Bónis Bertalan alispán tiszteletére abból az alkalomból, hogy öfelsége nem rég legmagasabb kitüntetésben részesítette. Az ünnepély délelőtt 11 órakor lesz a vármegyeháza dísztermében. Az ünnepély után szűkebb körű ebéd lesz.

— **Wittich Andor előadása Rimaszombathban.** Wittich Andor, a miskolczi Kereskedelmi és Ipar kamara h. titkára holnap, vasárnap Rimaszombathban előadást tart a láncereskedelemről az ottani ipartestületben.

— **Nőegyletek közös értekezlete a fehérenemű gyűjtés ügyében.** A miskolczi római katolikus nőegylet folyó évi november 19-én, hétfőn délelőtt 11 órakor a város háza nagytermében a helybeli nőegyletekkel együttes rendkívüli gyűlést tart és kéri ezután, minden tagját, hogy sziveskedjék ezen megjelenni. Tárgy a Hadsegélyző Hivatal által megindítandó fehérenemű és rongyhulladék gyűjtésének megkönnyítésére irányuló módozatok megbeszélése. A róm. kath. nőegylet elnöksége nevében Komáromy Gyuláné, ügyvezető elnök.

— **A tizes honvédezed hadi kiállítás rendez Miskolcson.** A miskolczi 10-ik honvéd gyalogezred decemberben hadi kiállítást rendez Miskolcson. Be akarják mutatni a város közönségének a derék tizezer azokat az eredményeket melyeket az ezred véres harcok közt a kultúra és művészet terén produkált. A jövedelem az ezred özvéggyés árvaalanját fogja gyarapítani. A kiállítással, mely művésziesemény lesz a városnak, legközelebb részletesen foglalkozunk.

— **Elveszett a Városháztértől a főútcán át a Bristol Áruházig egy arany karkötő óra.** A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül, ha beszolgáltatja az Újságterjesztőhöz.

— **Dr. Hercz-féle Dentalbis fogpászta a legjobban ajánlható fogtisztító szer.**

— **Tenyészszarvasmarhák előadása.** A kassai es. és kir. katonai parancsnokság felhívása folytán tudajuk a gazda közönséggel, hogy a katonai parancsnokság hadbizottságának legényealsómihályi tej és hizláló gazdaságánál fehér és pirostarka szarvasmarhákól és bivalyokból 93 darab, 1—2 éves tenyésztésre alkalmas üsző és bikaborju árverésen a leg-többet igérőnek, első sorban gazdálkodóknak el foanak adatni. Az árverés folyó évi november hó 26-án a legénye-alsómihályi pályaudvaron fog megtartatni. Borsodmegyei Gazdasági Egyesület.

A cérna legmagasabb ára.
 A3822—1917. M. E. sz. rendelet folyó hó 20-tól kezdődőleg a cérnaért követelhető legmagasabb árakat megállapítván, a megállapított ár túllépését hat hónapi elzárással és kétfézer korona pénzbüntetéssel büntethető kihágásnak minősíti s a cérnakészlet elkobzását is elrendeli, illetve megengedi. A rendelet szerint a legdrágább 915 méter hosszú, négy-szeres 10—16. számú cérna ára 8 korona, tucatanként 96 korona, míg a kisebb mennyiségű, vékonyabb fonalu, csekélyebb minőségű cérna ára viszonylagosan olcsóbb árban vannak megállapítva. Miről a fogyasztó közönséget és az érdekelt kereskedőket oly megjegyzéssel értesítem, hogy a rendelet teljes szövege a rendőrkapitányság ipariügyi osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthető s hogy mindazok, akik pamutcérnák és pamutfonalak eladásával iparszerűleg foglalkoznak, kötelesek a rendeletben megállapított legmagasabb árakat feltüntetni jegyzéket üzlethelyiségükben szembe tűnő helyen ki függeszteni. Miskolc, 1917 november 13. Dr. Rimóczy József, rendőrkapitány.

Az állami és m. á. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyyszintén a katonaság: vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszerrel és óráknál

Vesz—elad! 20% enged-
 ményt élveznek.

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zálogcédulákat, zálogház-ból bármilyen **ÉKSZER** darabokat kiváltak és azokért kívánt árat fizetek

Rollinger Ernő
 órák és ékszerész

Legmodernebbül berendezett óra és ékszer javító ühely

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket! Ügyelni a címre:

Munkácsli-utca 2. szám.
 (Király-áruház mellett.)
 Tekintse meg raktáram vétalkézszer nélkül!

Apróhirdetések.
 Apróhirdetések ára azavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. —
 Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk

NÉMET NYELVISKOLA.
GRÖBER KALMANNÉ.

Kazinczy-utca 12.

1 évi kurzus — — — 45 korona.
 1/4 évi kurzus — — — 25 korona.

1271

A Király-fürdőben egy mosónő felvétetik azonnal. 1317

Fodrásznő házhoz kerestetik. Cím a kiadóban. 1325

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanulói felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2.

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Ugyszintén szép gyümölcs és főzelékféle kapható. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszkömltetnek. 1211

12 évi részletfizetésre jegyezhet nálunk bárki hadi kölcsönkötvényeket igen előnyös feltételek mellett. **Tőkegyűjtésre és hozománybiztosításra** kiváló alkalom. Ingyenes hadiveszély biztosítás. — Prospektussal szívesen szolgál a **DUNA biztosító társaság** miskolczi vezérügynöksége.

Mindenemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Gyors- és gépirőskola Város-háztér 5. Minden hó elsején új tanfolyam (levelező és vitairás). Írásmunka és sokszorosítás elfogadtatik. — Modern írógépek. Hajduné, Sinkmann Dóra. 929

Felső kereskedelmi iskolát végzett hadmentes hivatalnok, — aki könyvelés, levelezés, expedálás, számvitel gép- és gyorsírásban teljesen perfekt — állást keres. Bővebbet az Ujságtérjesztőnél. 1288

Gazdasszonyt keresek plébániára 30—40 éves függetlent, ki jól főz, baromfihoz és konyhakertészet-hez ért és jól beszél németül. — Arképes ajánlatok Plébániai Hivatalhoz, Hidvégardó (Abanymegye) küldendők. 1322

Központi fűtéses, itteni elegáns hotel-szobához illusztris uri lakótársat keres egy főhadnagy. Választ „Havi 120 korona” jelígre kér a kiadóhivatalba. 1327

Szoba, konyhából álló lakást keresek, lehetőleg azonnal. Lindner kosárfonó mester Valkók intézete. 1328

Bejáró takarítónő azonnal alkalmazást nyer Széchenyi-utca 37. szám emeletén. Jelentkezni lehet délután 3—4 ig. 1329

Radikócsönjegyzése előtt kérjen prospektust az **Adria Biztosító Társulat** miskolczi vezérügynökségétől, Weidlich-palota. 1330

Egy minden komforttal bíró egy emeletes ház eladó. Bővebbet Herskovics, Arany János-utca 8. 1331

Bors-utca 49. számú ház eladó. 1332

A Vörösmarthy-, a Szirma-utcán, Arany János-utcán vagy a Széchenyi-utca közelében egy buterozott, villanyval világított, esetleg fürdőszobával, egy szobát keresek. Cím a kiadóban. 1326

Lukács kis étteremben

ebéd	3.50
3 tál menü	3.50
3 tál ebéd	6.00
menü és vacsora	6.00
étlap szerint	
Tiszti vacsorák	3.50
étlap szerint	3.50
Színházi vacsora!	

APOLLO
 nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
 TELEFON 8-16.

Pénteken, november 16-án, szombaton, 17-én és vasárnap, 18-án:

FEKETE GYÉMANTOK II.
 Jókai Mór regénye.

Szent-István napi körmenet.
 (Természetes.)

Mérsékelten telemtelt helyárak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor
 vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3
 fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Uránia
 nagy mozgószínház

Pénteken, november 16-án, szombaton, 17-én és vasárnap, 18-án

A vén komédiás.
 Dráma a cirkuszéletből 6 felvonásban.
 A főszerepekben: Bernd Aldor, Leontine Kühnberg és Friedrich Kühne

Mérsékelten telemtelt helyárak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor,
 vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3,
 fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Jól főző mindenek
szakácsnőt
 keresek azonnali belépésre, magas fizetéssel.
 Cím a kiadóhivatalban.

Eladó házak.
 A Klenóczi Kölcshős Segélyező Szövetkezet esdőtömegtulajdonát képező miskolczi Vörösmarthy-utca 68., Mindszent-utca 18., Kun József-utca 35. és Lenke-utca 2. szám alatti házak szabad kézből eladók. Értekezhető a házigondnok-nál Vörösmarthy-utca 68. sz.

Villanylámpa:
 Körte, világos és homályos, minden gyertyafényben.
 Gömbölyű, világos és homályos, minden gyertyafényben.
 Gomba alakú, világos és homályos, minden gyertyafényben.
 Félwattos, világos és homályos, minden gyertyafényben.
Gázizzók felfelé és lefelé égők kaphatók
Illés Dávidnál
 Templom-utca 5.
 Telefonszám 305.

Malcsitzky Lajos
 uri és női cipész
 Széchenyi-utca 100.
 Uránia mozgó udvar.

Elvállal különféle talp védőzést és minden e szakba vágó munkát.

Cipész munkások és tanulók felvételnek

Hajmunka
 különlegességek valódi hajból.
Hajfestés
 garantált növénykivonattal.
Divatos trizurák.
Hajmosás.
Maniküre.
 Előzékeny kiszolgálás
Gondos Sándor
 uri és hölgyfodrásznál
 Weidlich-udvar.

FOGHUZÁS
 és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.
 Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemez fogsorok, valamint arany, ezüst- és cement-tömések — Jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek.

Mészáros Győző
 vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám, Mindszenti templom mellett. Telefon 406

Hölgyek figyelmébe!
 Miskolcson, Városháztér 13. sz. a.
 modern
 kozmetikai intézetet

létesíttem, hol berlini módszer szerint a legújabb villamos készülékkel redős, petyhűt arcot szép simává, üdévé, zslros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot széppé teszek.
 Szemölcsöt, hajsziákat villanyval végleg, szerrel hosszabb időre távolítok. Vörös orr, kéz és hajhullás kezelése. Arcbőr hámlasztás.
Manikűrözés.
 Férfiaknak d. u. 1—3-ig.
 Szombaton egész nap manikűr.
ROSENFELD HERMIN
 vizsg. kozmetikusnő

Törött aranyat és ezüstöt, ékszer-
zálogcédulákat a legmagasabb
napi áron vesz

Rosenheck Dávid modernül beren-
dezett óra- és ék-
szerjavító üzlete Széchenyi-utca 39.
(Grand Hotel épület.)

Arany- és brilliáns ékszerek díszesen felszerelt raktára
Pontos, lelkilameretes kiszolgálás.

Közönség figyelmébe!

Készítünk önállóan mindennemű ce-
ment, beton, mülkő, burkoló, falburkoló,
aszfalt munkákat, nedves falszigetelést,
facement tetőt, mindennemű kőműves
munkákat és épületek jókarbantartását
szakszerűen végezzük.

Laválóvíz meggyújtásra bárhol megjelenünk.
SÁLYI és SZŐLŐSI
beton, mülkő, burkoló mester Zrínyi-utca 6. sz.

VESZÉK!

régi ékszert, aranyat, ezüstöt, drága követ butorokat, fest-
ményeket csontra, rézre, vásra, fára vagy vászonra festve
fillér nagyságtól a legnagyobbig. Szőnyeget, szobrokat,
réz, csont vagy fából, pénzt, érmeket, fegyvereket, kardot,
pipákat, szipkákat, színes üvegeket, porcellánt, kőedényt,
fa, réz vagy üveg kulacsot, vázákat, könyveket, réz- és fa-
metszetet, iratokat, nemeslevelet, órákat, hangszereket, pán-
cél, sisakot, zeneműveket, földből kiásott tárgyakat és
mindenféle régiségeket (egész hagyatékot is).

SPIEGEL JAKAB
Miskolc, Széchenyi-utca 30. szám.

Ugyanott eladó egy hálószoba berendezés.

Viszketegség, sör, ruh
leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-
féle eredeti

„BARNA ZSIR”

Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti
pecsétet dr. Fleisch-félét kérjünk.
Próbátégely 1.60 K, nagy tégely 3 K,
családi tégely 9 K.
Miskolcra kapható: BARUCH GYULA
„Kigyó” gyógyszerárában.

Kiadó

Széchenyi-u. 20. sz. alatti tizlet-
helyiség, amelyben Fischer Ignác
féle cipőüzlet van, raktár és iro-
dával 1918 május hó 1-től.
Értekezni ugyanott lakó háztu-
lajdonosnál földszint 1. ajtó.

Aki csekély készpénzzel, könnyű szerrel hadi kölcsönt

akar jegyezni, az kössön a

Fonciére, Pesti biztosító intézetnél
Miskolc, Széchenyi-utca 17., I. emelet
hadi kölcsönbiztosítást!

A díjak olcsók. A díjak garantálva vannak.
A díjak nem változnak, mert az esetleges
kamatlábálgadozásnak nincsenek alávetve.

Semmiféle illeték nem számítatik!

A hadi kölcsönbiztosítás **orvosi vizsgálat**
nélkül 10.000 koronáig, orvosi vizsgálat
bármily összeg erejéig köthető.

Orvosi vizsgálatnál még olcsóbbak a díjak.

A biztosítás érvénye kiterjed **pótdíj nélkül** a háboru minden
veszélyére. Érvényes **öngyilkosság** és **párbaj** esetén is.

Halál esetén a hadi kölcsönpapírok az
igényjogosultnak **azonnal** kiadatnak.

Hadi kölcsönbiztosítást köthet minden egész-
séges egyén, aki 18 éves korát betöltötte és 55
évnél nem idősebb.

Mindennemű felvilágosítással és nyomtatvánnyal szívesen szol-
gál az intézet vezérigénynöksége Miskolc, Széchenyi-u. 17., I. em.

A tisztelt gazdaközönség figyelmét fel-
hívjuk, hogy raktárunkon **arató** és **ka-
szalógép** alkatrészekkel rendelkezünk.

Továbbá ajánljuk raktárunkon
levő **új** és **használt gőz, benzin**
és **nyersolaj** motoros **cséplő-
gépeinket** és **szalmakazalo-
zóinkat, magasnyomású gép-
és hengerolajat, tovetkenő-
csőt** és **tömitéseket.**

Egyszersmind elvállalunk min-
denféle gépjavításokat, melyre
kérjük szíves megbízásukat

„FRIED”-féle gépgyár és vasöntöde **Miskolc.**
Telefon 4-93.

Nem hül át

az esős, ködös őszi időben, ha
cipőjét a

bőrtalpvédő és gyorstalpalónál

a szabad, bőrtalpvédővel látja el.
Percenként szerelik fel cipőjét
ezzel a bőrtalpvédővel és **három**
havi jótállást vállalnak érte.
Csak ügyeljen a címre, mert ez
a vállalat a

Széchenyi-utca 56-58. sz.
(a Forgóhidnál, villamos megálló) van.

Mérték után készülnek cipők.
Javításokat elfogadnak és
pontosan eszközölnék.

Kiadja: HOVANYI KORNÉL.

**Ha venni vagy eladni szándéko-
zik juhot, sertést, szarvasmarhát,
úgy forduljon bizalommal**

Báji Patay Gyula

**törvényszékiileg bejegyzett
bizományi céghez.**

Telefon 3.

Egerlővő.

**Villanyvilágítási-,
erőátviteli-,
csengő- és telefon-
berendezéseket**

olcsón és szakszerű kivitelben készít

Veres Testvérek

hatóságilag engedélyezett
elektrotechnikai vállalat

Miskolc, Szemere-utca 15. sz.

Telefon 2-74.

Allandóan dús raktár izzólám-
pákban, csillárokból és felsze-
relési cikkekben.